



SALTUM SKOLE
UD I VIRKELIGHEDEN

ude

SKOLE
IND I FAGLIGHEDEN



Dagsorden og referat til skolebestyrelsesmøde		
Dato: 1. juni 2023 Tidspunkt: kl. 17.00-19.00 Mødeleder: Majbritt Ordstyrer/tidsstyrer:	Deltagere: Nathalie Albrechtsen, Majbritt Risager Knudsen, Nanna Hyldgaard Christoffersen, Jens Drustrup Thomsen, Sisse Søndergaard Larsson, Kirsten Bøjstrup, Nanna Dam, Henrik Johnsen, Peter Sørensen, Søren Jeppesen, Thomas Ravn Monjezi Fraværende:	
Dagsorden <i>Hvad handler punktet om, er der særlige ansvarlige, gæster og er det til orientering (O), drøftelse (D) eller beslutning (B)</i>	Tid <i>Estimeret tid til punktet</i>	Referat <i>Opsummering af orienteringen/drøftelsen, konklusion på beslutning, angivelse af evt. ansvarlig og evt. deadline.</i>
1. Velkomst Valg af ordstyrer og tidsstyrer. Referat godkendes efter hvert punkt. Hele referatet udskrives og underskrives efter mødet jf. vores forretningsorden.	2 min	Ordstyrer: Sisse Tidsstyrer/mødeleder: Majbritt
2. Skolefoto (B) Bestyrelsen besluttede sidst, at vi skal skifte fotograf. Denne gang skal vi vælge vores nye fotograf.	15 min	Kirsten er vurderet inhabil i beslutningen af dette punkt, og hun er derfor ikke til stede ved afstemningen. Det vedtages ved afstemning at fotograf Kirsten Bøjstrup bliver vores nye skolefotograf.
3. Forslag om at lukke indkørslen fra Vestergårdsvej for biler (D og B). Kirsten foreslår, at vi lukker denne indkørsel. Punktet motiveres på dagen.	20 min	Der berettes om kaos på parkeringspladsen. Det er ikke en sikker skolevej. Punktet har været taget op i de forskellige skolebestyrelser flere gange. Da indkørslen fra Vestergårdsvej er en brandvej kan/må den ikke lukkes. Der har tidligere været inspektion af forholdene, og her er der ikke vurderet behov for ændringer. Der er ligeledes lavet en plan/tegning over en mulig opdeling af parkeringspladsen foran Nols Hallen. Skolebestyrelsen tager kontakt til elevrådet og beder dem deltage i at lave en kampagne vdr. de bløde trafikanter. Det vedtages at man fra dagsdato opfordrer de bløde trafikanter til at gå/cykle via hovedgaden/fodgængerfeltet. Dette skrives ud i ugebrevet fredag.



4.	<p>Forsøg med en mere praktisk orienteret mundtlig prøve i dansk og matematik (B)</p> <p>Ledelsen og lærerne ønsker at søge om deltagelse i forsøg med en mere praktisk orienteret mundtlig prøve i dansk og matematik for nuv. 7. årgang, når de går ud af 9. kl. i 24/25 jf. dette link: https://www.uvm.dk/folk-eskolen/test-evaluering-og-skoleudvikling/udviklingsprojekter-og-forsogsprogram-med-karakterer--og-bedoemmelsesformer/forsog-med-en-mere-praktisk-orienteret-mundtligt--proeve-i-dk-og-mat</p>	15 min	<p>Søren fremlægger prøvens form.</p> <p>Denne prøveform passer rigtig godt ind i skolens kontekst. (Engineering, Udeskole, Makerspace)</p> <p>Det er enstemmigt besluttet at skolen søger om deltagelse af det nye forsøg.</p>
5.	<p>Godkendelse af stigning i kostpenge på skolerejser/lejrskoler (B)</p> <p>I vejledning om ekskursioner, lejrskoler og skolerejser mv. i folkeskolen fremgår det, at betalingen fastsættes under hensyn til et anslået sparet hjemmeforbrug, der i 1998 ligger på mellem 30 og 50 kr. pr. dag. Beløbet er fastsat ud fra Forbrugerstyrelsens oplysninger om et rimeligt forbrug.</p> <p>Ledelsen foreslår, at dette beløb, der de sidste mange år har udgjort 75,- stiger til 100,- pr. dag.</p>	10 min	<p>Der ytres bekymring for om beløbet bliver så højt, at de svageste ikke kan komme med.</p> <p>Det er ved afstemning besluttet at beløbet stiger til 100 kr. fra næste skoleår.</p> <p>Nathalie Albrechtsen stemte imod forlaget.</p> <p>Medarbejderrepræsentanterne forholder sig neutralt.</p>



6.	Status på ny SI-organisering (D og O) Ledelsen orienterer om arbejdet og fremlægger bl.a. ledelsens forventninger til den nye Saltum SI samt den overordnede fordeling af børn.	30 min	Ledelsen orienterer
7.	Suppleringsvalg til skolebestyrelsen (B) efter mail fra forvaltningen- svar på Jens spørgsmål – skal vi finde ud af, hvor mange repræsentanter skolebestyrelsen skal suppleres med.	10 min	Der skal suppleres med en repræsentant fra SI. Der holdes ikke suppleringsvalg før i det nye skoleår.
8.	Godkendelse og underskrift af referat	5 min	Referatet er godkendt.
	Punkter til kommende møder: - mobilfri skole? - forældresamarbejde		<ul style="list-style-type: none">- <i>Revidering af princip om skolerejser</i>- <i>Revidering af princip om forældredage</i>